

近期流感高发患儿激增

市卫生局昨紧急统筹市区儿科门(急)诊资源

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员刘扬 马蝶翼)近段时间,天冷加雾霾,呼吸道疾病一直处于高发状态,各医院儿科就诊患者骤增。昨天,市卫生局紧急统筹了儿科门(急)诊资源,并将市区开设儿科的医疗机构名单和接诊时间公布,以方便患儿家长就近门诊。

“从11月底开始,科室所有医生就保持在高度紧张状态,前段时间流行轮状病毒,腹泻的小患者特别多,好不容易那阵风过去了,流感又袭来,这样的状态已持续了三个星期。”市妇儿医院急诊科主任陈亚萍告诉记者,“以前一次门诊看上百个小朋友,现在多的时候要看180个左右,因为病人实在太多,一天24小时都在忙,病人常常要等两三个小时才能看上病,输液厅等候打针的队伍快排到门诊楼的大厅了。昨天我们部门有个医生忙到下午2时多才吃上中饭。”

陈亚萍告诉记者,本次流感在孩子中高发主要是因为学校还没放假,冬天气温低,而且变化大,学校通风措施一旦没做好,就很容易造成病毒传播。再加上最近雾霾天气比较多,病毒不容易扩散,也加速了传播。

记者了解到,近段时间到医院就诊的患有病毒性感冒的儿童普遍会高烧,并伴有流涕、咳嗽症状,哮喘病人也比较多,过敏体质儿童在雾霾天哮喘会反复发作。

门诊医生反映,前来就诊的孩子当中有一个比较普遍的现象,就是衣服穿得太多。“孩子发烧的时候,千万不要穿太多。”陈亚萍说。

江北区儿童医院院长贝静民说,孩子预防感冒最重要的是保持生活习惯,包括保持充足的睡眠和多喝水。另外,雾霾天尽量少去公共场所,在家里要勤通风,遇雾霾天要紧闭门窗。

又讯 (记者蒋炜宁 通讯员陈琼)针对近来流感高发患儿激增的情况,市卫生局昨天紧急统筹市区儿科门(急)诊资源加以应对。

据介绍,24小时开诊的有市妇儿医院、宁大附院、明州医院;开诊至次日凌晨1时的有鄞州人民医院;开诊至晚上10时的有市第六医院、鄞州二院;开诊到晚上9时的有市第二医院;开诊至晚上8时的有江北区儿童医院;开诊至下午5时的有市李惠利医院。

甬城9个品牌获评“浙江老字号”

本报讯 (记者张正伟 通讯员郑成)笔者昨日从市贸易局获悉,在省商务厅组织的第四批“浙江老字号”评选中,宁波9个品牌榜上有名。这9个品牌分别是荣昌祥、梅龙镇、钟益寿堂、大生堂、古镇、老同元、邱隘、大有南货店和民光影院。至此,我市已经有“浙江老字号”36家,“中华老字号”7家。

这次当选“浙江老字号”的9个宁波品牌中,5个品牌创立于19世纪,其中创立时间最久的是钟益寿堂,1836年创立;最“年轻”的是古镇,品牌创立才53年。

春运水路客运量将突破42万人次

本报讯 (记者余晓辰 通讯员俞平宋兵)来自市港航管理局消息,今年春运期间,宁波水路客流量预计突破42万人次,较上年春运减少3.6%。其中,我市境内水路客流量将达17.5万人次,同比增长6%;市际水路客流量将达24.8万人次,同比减少9.7%。

同上年春运相比,市内沿海新增了象山石浦港旅游航线,预计将为今年春运增加4000人次的客流量。而在内河航运方面,去年春运时宁波天气以阴雨为主,客流量较往年有所下降,今年在天气条件基本良好的情况下,运量预计会有较大幅度增长,其中白溪水库预计增长40%。

此外,今年市际客运变化最大的是大榭—普陀山高速客船航线停航。去年春运期间,该航线上客流量为1.86万人次。

横溪水库发现野生“娃娃鱼”



本报讯 (干雪梅 朱军备 翁曼)前天早晨,鄞州横溪水库渔业队工作人员在水库里发现了野生“娃娃鱼”,即大鲵。这条娃娃鱼有2.5公斤重,76厘米长,工作人员随即将它放回水库。

大鲵是世界上现存最大的也是最珍贵的两栖动物。它的叫声很像婴儿的哭声,因此人们又叫它“娃娃鱼”,是国家二级保护水生野生动物。野生“娃娃鱼”多生长在幽静的环境里,对生存环境要求非常严格,对水质的要求也非常高。

欠薪后脚底抹油 江北一企业主被警方通缉

本报讯 (记者周琼 通讯员贝任社)近日,江北区人社局依法将一起涉嫌拒不支付劳动者报酬的案件移送公安机关处理,公安部门立案并对该单位的法定代表人项某进行了网上通缉。据了解,这是该区首起企业主因涉嫌恶意欠薪被通缉的案件。

2013年10月,江北区人社局在工资欠薪专项检查中,发现一紧固件制造企业拖欠员工工资。经查,该法定代表人项某已逃匿,未支付10名员工5月至9月间的工资共计17.5万元。经责令整改,仍未支付。鉴于法定代表人以逃避方式拖欠员工工资,且数额较大,涉嫌构成拒不支付劳动报酬犯罪,江北区人社局依法将该案移送公安机关处理。

轨道交通1号线一期工程接驳方案敲定

3个站点设“停车+换乘”停车场,7个站点设公交首末站

城市治堵在行动 聚焦公交都市建设

本报讯 (记者王岚 通讯员刘培忠)据市治堵办消息,轨道交通1号线一期工程接驳方案已经敲定,各接驳站点建设即将启动,预计可与1号线同期投入使用。

宁波轨道交通1号线一期工程西至鄞州区高桥镇的高桥西站,东至东部新城的东环南路站,线路基本沿着望春路—中山路—宁穿路走向,全长20.4公里,沿线站点共20个。

为方便市民换乘,早在去年年中,市治堵办就委托上海城建院着手轨道交通1号线一期工程接驳方案研究。设计单位立足于公交优先,以人为本、高效便捷,整合中山路沿线轨道交通站点、常规公交站点、非机动车停放点、机动车停放点、行人过街通道等交通设施,设计了功能合理、层次明确的轨道交通接驳体系。

轨道交通1号线接驳设施覆盖1号线一期全部20个站点,每个站点周边100米范围内均设置公交停靠站、非机动车停车场和出租车扬招点。客流集中的大型站点还配备公交车首末站,满足常规公交与轨道交通的换乘需求;城市外围车站设有P+R(P指停车,R指换乘)停车场,按照设计方案,20个接驳点中有三个设计为P+R停车场,分别为西



注:轨道交通1号线沿线所有站点设有非机动车停车场(社会及公共非机动车)、公交停靠站和出租车扬招点。

部的高桥西站、望春桥站和东部的东环南路站,对进入中心城区的小汽车进行截流,缓解中心城区道路拥堵。

设置有公交首末站的轨道站点有7处,分别为高桥西站、徐家漕站、西门口站、鼓楼站、樱花公园站(设置在体育馆)、东

环南路站和已建的海晏北路站,其中徐家漕站和樱花公园站将分别

依托现有的徐家漕公交首末站和体育馆公交首末站进行扩建,高桥西站、西门口站、鼓楼站和东环南路站先行实施一期工程,保障轨道交通1号线运营后接驳需要,未来结合中山路街景整治同步

提升;公共自行车重点布设在中心城区范围内。

鉴于中山路整治工程尚未实施,本着经济节约、避免重复建设的方针,目前的站台建设主要以满足乘客候车功能为主,未过多考虑其他功能,但永久性的站台方案已在设计当中。

余姚八成多水毁设施修复 预计春节前全面完工

旧水利设施翻新修整作为这次冬修水利的重点工作。凤山街道九垒山村界牌桥老泵站建成时间较早,两台分别为22千瓦、15千瓦的电机还是用皮带传动的。在水灾中,这个泵站机房进水电机被淹,从而失去排涝能力。“这样的泵站,余姚还有不少。”余姚水利局相关负责人告诉记者,他们已对这些年久失修的水利设施展开了全面排查,并已开始对符合改造条件的机房地坪进行垫高作业,同时相应加高排水管、机房房顶,换上更先进的轴流泵,确保这些设施在大水面前不“死机”。

去年,在经历了百年一遇的洪涝灾害之后,余姚第一时间启动水毁水利设施的修复工作。抢修水闸泵站、加固加高蒲塘江塘、疏浚清淤溪道、山塘水库除险等一系列措施,以最快速度在各地全面铺开。目前,三七市镇彭王浦、吴泽浦加固加高工程刚刚完成,大隐镇云旱溪砌石加固工程接近收尾。据了解,该市先行实施的230处水毁水利工程目前已完成85%,剩下的也将再在春节前全面完工,整个投资超过5000万元。

此外,余姚还将进一步加快农田水利建设,今年计划投入2.26亿元启动12个项目。包括中央财政小型农田水利重点县(第四批建设)涉及4个乡镇街道,将新建改造泵站67座,新建沟渠近30公里;宁波市市级小型农田水利示范



图为姚江干流防洪整治工程整治一新的竹山江段。

(陈海东 摄)

项目(低塘街道)加高堤防3.9公里、建设排涝泵站水闸27座等。目前,牟山等多个乡镇的农田渠

道、灌溉泵站等新建改建工作已经全面启动,其他项目也已立项完成,进入最后的招投标阶段。

欠薪后脚底抹油 江北一企业主被警方通缉

本报讯 (记者周琼 通讯员贝任社)近日,江北区人社局依法将一起涉嫌拒不支付劳动者报酬的案件移送公安机关处理,公安部门立案并对该单位的法定代表人项某进行了网上通缉。据了解,这是该区首起企业主因涉嫌恶意欠薪被通缉的案件。

2013年10月,江北区人社局在工资欠薪专项检查中,发现一紧固件制造企业拖欠员工工资。经查,该法定代表人项某已逃匿,未支付10名员工5月至9月间的工资共计17.5万元。经责令整改,仍未支付。鉴于法定代表人以逃避方式拖欠员工工资,且数额较大,涉嫌构成拒不支付劳动报酬犯罪,江北区人社局依法将该案移送公安机关处理。

电力绿丝带进山送温暖



昨天,鄞州区供电公司党员服务队来到横街镇爱中村,为山区空巢老人免费更换室内老旧线路和节能灯,并送上慰问品。该供电公司“幸福绿丝带”活动已持续三年,已为结对的350余名山区空巢老人免费提供电力服务。(胡建华 胡春华 周少杰 摄)

万里七学子拍摄完成微电影《音乐之生》 参加完国际电影节,又要冲戛纳电影节

本报讯 (记者陈敏 通讯员戎存波严希希)由浙江万里学院七学子参与拍摄,宁波高校女学生出演主演的微电影《音乐之生》,刚刚参加完2013年第三十三届北京国际电影节,又将由北京组委会报送2014年戛纳国际电影节。

《音乐之生》片长34分钟,讲述了一个在修道院长大、患轻微自闭症的女孩在音乐方面有着过人天赋。而她的才华却几次三番被人拿去交換利益。最终,她失望于爱与梦想的破碎,魂归自然。片中唯美如童话般的镜头不亚于《魔戒》中的梦幻场景,女主角干净的

眼神也无言地传递出震慑人心的力量。北京国际电影节评委对《音乐之生》作了高度评价,称它是一部打破故事常规的电影,是可以用心去感受生活、感受万物的电影。

该片导演杨明天来自上海,由万里学院在校创业学生参与完成。徐向东是浙江万里学院动画专业的大三学生,他的时光印记工作室全程参与拍摄了这部电影。小徐告诉记者,工作室是2012年9月落户于浙江万里学院大学生创业园,目前成员7人。“我们之前给政府和企业做过很多宣传片,所以杨明天导

演亲自找上门来,希望能与我们合作拍摄《音乐之生》。”

说起三个月的拍摄制作时间,徐向东印象非常深刻,为达到拍摄的艺术效果,工作室看中了百年未对外开放拍摄的老外滩天主教堂,17次前往教堂与金神父协商,最终才有教堂中那些完美的镜头。为选取女主角,当时在宁波各高校寻找试镜了30多个女孩,最终选择了宁波城市职业技术学院大二学生钱嘉莉。而片中除了女主角外,其余的演员都是导演的“国际友人”,分别来自法国、喀麦隆、拉脱维亚等地。

用好差旅费标准的“地方权”

杨继学

6日,财政部发布《中央和国家机关差旅费管理办法》规定,原先全国统一的差旅费标准,明确由各省、自治区、直辖市和计划单列市财政厅(局)按照行政区域、分级别、分项目的

原则制定,并根据经济社会发展水平、市场价格及消费水平变动情况适时调整(据前天本报报道)。

各地发展水平不一,差旅费若全国“一刀切”,既缺乏科学性,也难以操作。财政部将差旅费标准制定权下放,有助于差旅费管理落到实处,促使“三公经费”进一步下降。以往,以出差为名,公费旅游、大吃大喝、随意报销的现象时有所闻,备受群众诟病。现在,各地要用好“地方权”,完成“自选动作”,找准公务人员出差办事不受影响和让老百姓满意之间的平衡。既要防止将标准定得过高,变成隐形福利,又要避免差旅费过低,让公务人员不敢出差、不愿出差,甚至逼得有些人动歪脑筋。

用好这一“地方权”,让差旅费标准科学合理,最主要的是要“开门决策”,广泛听取民意,真正尊重民意,而不是由少数人关起门来“拍脑袋”决定。《中央和国家机关差旅费管理办法》,对不同职务级别党政公职人员差旅费标准作了清晰界定。看得见、摸得着的标准才能落地生根,有效执行。这为各地用好“地方权”提供了借鉴。

采石场被媒体曝光后,奉化加大了对矿山企业的整改力度

9家矿山企业仍停产整顿

本报讯 (孙吉晶 翁杰)添置洒水车、扩建污水池、硬化出入口路面……昨天,笔者随市矿山扬尘整治专项行动检查组对上月被媒体曝光的奉化两家采石场进行突击回访,看到了整改场景。

在西坞街道南岙采石场,笔者看到入口处有一个新建的U型排水槽,水槽的两侧装有多个喷头。走进矿场,一条新砌成的排水沟渠从一台巨型采石设备通向刚刚扩建的污水池。采石场负责人说,上月12日停产整顿以来,矿场已投入近百万元新建设施、购置设备。目前,整顿仍在进行中,等到验收合格后才能复产。

同处西坞街道的兴奉采石场经整改已经恢复生产。昨天,尽管空中飘着雨丝,但每个砂石传送带出口的喷淋设备都在规范使用。

据了解,上月,这两家采石场因扬尘污染问题被曝光后,奉化对全市22家矿山企业进行排查,11家企业被要求边生产边按环保标准整顿,另外11家环保问题较突出企业被责令停产整改。去年12月27日,奉化相关部门联合对停产的11家矿山企业再次检查整顿,针对逐项整改意见进行验收。最后,西坞街道兴奉采石场、莼湖镇桐照采石场于31日通电复产。

奉化市国土资源局局长麻飞松表示,目前,奉化已经制订计划,用半年时间,推进矿山环境、矿山地质环境保护与修复、废弃矿山治理、矿产资源偷挖盗采、砂石料运输车辆超限超载整治五大行动。国土资源部门将联合环保等部门对全市22家矿山每天进行巡查,设立举报电话和举报奖励,鼓励群众对矿山违法违规行为予以监督。

“定制”春联暖邻里

本报记者 厉晓杭 通讯员 陈红



临近年关,节日氛围渐浓。昨天上午,在北仑区新碶街道紫荆社区居家养老服务站,几位老年志愿者正按着不同的“定制”需求,不畏寒冷,奋笔挥毫,忙着为左邻右舍义务写对联。

“紫气东来春得意,青云直上马表蹄。这副好!”徐志城阿姨预定的春联被人“抢”走,干脆站在书画爱好者身边驻足守候。“再给我写一副吧,阿拉儿子打电话来也要一副。”临近中午,义务写春联活动已经结束,但仍有不少意犹未尽的人“缠”着书法高手帮忙。

作为传统的春节习俗文化,手写春联正在逐渐淡出,印刷春联则风行市场。据紫荆社区居委会主任王春风介绍,自2011年社区怡心书画社成立以来,每年春节前夕都要开展写春联、送春联活动,社区提供笔墨纸张,邀请书法爱好者现场书写。“手写春联因为内容可以根据自己的喜好来挑选,又饱含浓厚的人情味,很受居民欢迎。”王春风说,这些年“定制”春联又流行起来了,来预定的人也越来越多,3年来志愿者们已经义务为居民写春联超过千副。

笔者了解到,对于不方便来领取对联的高龄老人,社工和志愿者还专程送上门,并帮他们贴好。“买印刷版的春联内容样式都一样,没什么特色,还是这种手写的春联更有年味。”独居老人张春光如是说。